

习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月8日电 4月8日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出，去年年底我访问越南期间，和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下，我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征，“同志加兄弟”是中

越两党两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力，推动中越命运共同体建设取得更多成果，服务各自现代化建设，更好造福两国人民，也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调，当前，国际和地区形势发生深刻复杂变化，捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展，是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体意识，以高质量合作夯实中越命运共同体根基，以高度政治智慧推进中越命运共同

体建设。中方愿同越方加强政治治国理政经验交流，发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用，加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接，丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化各层级交流合作，加强立法监督经验等互学互鉴，为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示，作为同志加兄弟，越南党和政府高度赞赏中国的发

展进步，由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标，是社会主义的创新之举，为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国，为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动，香港、新疆、西藏事务也都是中国内政，中国必将保持长期稳定繁

荣。越方坚持独立自主的外交政策，将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择，将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标，同中方密切各层级交流合作，持续巩固高水平政治互信，积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流，为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

习近平会见法国梅里埃基金会主席

新华社北京4月8日电 4月8日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调，当今世界面临百年未有之大变局，进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等卫生健康挑战，也

要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平，不要战争，呼吁止战促和，推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60年来，一代又一代人传承和发展中法关系，两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊，愿同法方进一步加强高层交往，密切交流合作，推动中法关系迈上更高水平。长期以来，中法在卫生健康领域开展了一系列合作，取得丰硕成果。

欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示，感谢习近平主席百忙之中拨冗会见，这充分体现了对法国人民的友好情谊，令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来，我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进法中友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

零工“小市场” 激活就业“大民生”

——关注我市推进零工市场建设

〇〇全媒体记者 李汶璟

“我刚把这批订单的50件饰品做完，就等着厂家结算了。”昨日，市民黄女士开心地说，她利用业余时间打了一份零工，可以挣点零花钱。

近期，黄女士看到城中区零工市场发布了一条招工信息：在家制作手工饰品，无需出门就有收入。该信息对工作时限、要求及制作教程等清晰地列出。“我很喜欢做手工，现在有机会边打发时间边挣钱。”黄女士说，一条手链花费10分钟就能做好，简单又轻松，“等做熟练了，能接到更多单，也是一笔不小的收入。”

零工市场搭建供需平台，让“活”找人，是城中区打造零工市场的一项举措。城中区劳动保障管理服务中心副主任苏建明介绍，针对辖区群众的特点，他们收集用工信息并发布在各网格群内，让群众在“家门口”就业。

在融安县，有一支特殊的金桔劳务队伍。每天早上，易地搬迁群众在融安县易地搬迁小区融康社区“老王送工”零工驿站门口，排队等待开工。他们按照零工驿站安排，坐上专车前往金桔园。

“老王送工”是融安县人力资源和社会保障局推动组建的一家融安县零工驿站，对接融安的金桔种植大户、企业商谈用工需求，组织发动零散劳动力参加以融安金桔种植等为主的零工服务。2023年10月15日起，“老王送工”连续不间断送

工，平均每日稳定送工近50人次，让就业和产业有机结合，既解决了金桔采摘季节性用工的问题，也促进了灵活就业人员就业，打造了一家具有融安特色的零工驿站。

融安县人力资源和社会保障局负责人覃庭介绍，让不适宜去外地务工的易地搬迁群众就近找到工作，确保有稳定收入；同时，根据融安县金桔产业发展需要，帮助金桔种植大户、金桔电商企业等解决临时用工困难，助力金桔产业发展，打通务工和用工信息壁垒。截至2024年3月，融安县建成零工市场4家，覆盖金桔种植产业、家政、家电清洗等领域。

一个零工“小市场”，激活就业“大民生”。截至目前，我市共有零工市场13个，今年以来，共为1215家企业发布岗位信息2.4万个次，办理求职信息登记5291人次，成功推荐就业3571人次。

“我们通过对标规范化、挖掘特色化、布局科学化、服务多元化，让零工市场在我市多点开花。”柳州市人力资源和社会保障局就业促进科科长黄器庄表示，我市各级人社部门通过摸清当地零工需求，加强与当地特色产业、季节性用工企业的沟通联系，常态化获取零工岗位信息，日常化实现供需对接，灵活设立零工服务站，打造出富有自身特色且规范的零工市场服务品牌。同时，为求职者提供就业技能培训、创业培训信息推介等服务，打通就业服务“末梢”。

“广西三月三”市民可到市园林科技园踏青赏花 与春花来一场“约会”

〇〇全媒体记者 覃珩
通讯员 廖宏伟

晚报讯 时下，位于羊角山路的市园林科技园内，杜鹃、桃花、猫爪藤等已陆续绽放，“广西三月三”假期，市民、游客可到科技园踏青赏花，与花儿来一场春日“约会”。

步入四月，春色正好，市园林科技园内大片的菊花碧桃竞相盛开，桃红柳绿，花香弥漫。菊花碧桃因花形像菊花而得名，该品种是市园林科学研究所于2021年从山东省泰安市引入的晚开花种，历经数年精心培育，现已适应柳州气候，长势喜人。与其他桃花品种相比，菊花碧桃盛放时间延后约一个月且花期较长。

此时也是杜鹃的盛花期。走进市园林科技园可以看到粉色、紫色、红色的杜鹃。其中，最吸引人的是约2米高的仙鹤杜鹃，花朵与枝干构筑成了一座漂亮的“花廊”，市民、游客穿梭其中，可以闻到淡淡花香。据介绍，仙



由仙鹤杜鹃构筑成的一条“花廊”。

鹤杜鹃是具有淡紫粉色的单瓣大花，去年开始在市园林科技园内大片种植，每年3月下旬是它的盛花期。

走进市园林科技园，还可以看到屋顶及屋檐处垂挂着一串串黄灿灿的“花帘”。“花帘”的名字叫做猫爪藤，是一种非常具有观赏性的立体绿化藤本植物，因其小叶的卷须倒钩似猫爪而得

名，每年4月是它绽放的时节。

据悉，园内的树状月季、中国无忧花也将陆续进入盛花期。树状月季是由一个直立树干通过园艺手段生产出来的一种新型月季类型，它可以在一株植株上开出不同颜色的花朵；3月至5月是中国无忧花的花开时节，它盛开时树枝上会缀满金黄色的小花，远看去像一支支燃烧的火炬。